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Θέμα: Αίτημα σύγκλησης τριμερής συμφιλιωτικής διαδικασίας 

 

Στις 30 Οκτωβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε τριμερής συνάντηση στην 

Επιθεώρηση Καβάλας που αφορούσε την καταβολή των μισθών Ιουνίου, Ιουλίου, 

Αυγούστου, Σεπτεμβρίου και επιδόματος αδείας του 2020 στους εργαζόμενους με 

σύμβαση αορίστου χρόνου στο εργοστάσιο Λιπασμάτων Νέας Καρβάλης Καβάλας 

μετά από αίτημα του Σωματείου που είχε γίνει στις 8 Σεπτεμβρίου 2020 και ενώ 

χρειάστηκε να επανέλθει με δεύτερο έγγραφο στις 2 Οκτωβρίου 2020. Η τριμερής 

αρχικά προγραμματίστηκε για 13 Οκτωβρίου 2020, ημερομηνία κατά την οποία με 

αίτημα του εργοδότη αναβλήθηκε για 30 Οκτωβρίου 2020 όπου και 

πραγματοποιήθηκε η συζήτηση αυτής. 

Στην τριήμερη από πλευράς εργαζομένων συμμετείχε το Σωματείο 

Υπαλλήλων και Εργατοτεχνιτών Βιομηχανίας Λιπασμάτων Νέας Καρβάλης Καβάλας 

η Γ.Σ.Ε.Ε και η ΟΕΧΒΕ, ενώ από την εργοδοτική πλευρά εκπροσωπήθηκε μόνο η  
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εταιρεία Ελληνικά Λιπάσματα και Χημικά ELFE Ανώνυμη Βιομηχανική Εμπορική 

Εταιρεία, παρότι είχαν κληθεί όλες οι παρένθετες εταιρείες που δραστηριοποιούνται 

στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου. 

Η πλευρά του εργοδότη επικαλέσθηκε πρόσκαιρες οικονομικές δυσκολίες 

προς δικαιολόγηση της μη καταβολής της μισθοδοσίας δεσμευόμενη ταυτόχρονα ότι 

άμεσα θα καταβληθούν όλα τα οφειλόμενα. 

Παρά, όμως, την παραπάνω δέσμευση οι οφειλόμενοι μισθοί συνεχίζουν να 

αυξάνονται, ενώ με έγγραφο που απέστειλε η εργοδοτική πλευρά στην Επιθεώρηση 

Εργασίας ισχυρίζεται ότι οι εργαζόμενοι αρνήθηκαν να προσφέρουν την εργασία 

τους μέσω δανεισμού στην παρένθετη εταιρεία Λιπάσματα Νέας Καρβάλης Α.Ε. 

αποκρύπτοντας ότι καμία ουσιαστική άρνηση δεν υπήρξε από τους εργαζόμενους, οι 

οποίοι ζήτησαν απλώς το αυτονόητο, το να αποδεχτεί δηλαδή η νέα εταιρεία, 

δημιούργημα Λαυρεντιάδη, να συνυπογράψει το συμφωνητικό συμβιβασμού που 

έχουν αποδεχτεί και έχουμε υπογράψει και όλες οι προϋπάρχουσες εταιρείες 

Λαυρεντιάδη. 

Συγχρόνως, με έκπληξη, οι εργαζόμενοι διαπίστωσαν ότι μέσω του 

συστήματος Εργάνη στους πίνακες προσωπικού έχει επισημειωθεί, εν αγνοία τους, η 

εξής παρατήρηση «ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΡΓΑΣΙΑ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗΣ 

ΑΡΝΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΑΝΕΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΜΕ ΤΙΣ 1/1/20, 31/1/20 & 

4/1/20 ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ». 

Θυμίζουμε, ωστόσο, ότι οι εργαζόμενοι, προκειμένου να έχουν εργασία, ακόμα και 

τον εν λόγω δανεισμό δέχτηκαν να υπογράψουν με επιφύλαξη, όπως, άλλωστε ο 

ίδιος ο νομικός σύμβουλος της εργοδοτικής πλευράς, καθηγητής κ. Ληξουριώτης, 

αλλά και η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου σας, κ. Στρατινάκη, τους υπέδειξε. Η 

εργοδοτική πλευρά όμως ούτε αυτό δέχτηκε και όλως αδικαιολογήτως αρνείται να 

αποδεχτεί τις υπηρεσίες των εργαζομένων.  

Παράλληλα ενώ, εδώ και αρκετό χρονικό διάστημα, πολλοί εργαζόμενοι 

ζήτησαν σχετική βεβαίωση εργασίας, όπου να αποδεικνύεται η εργασιακή τους 

σχέση ώστε να συμμετέχουν σε πρόγραμμα κατάρτισης των εργαζομένων στις 

χημικές βιομηχανίες που υλοποιεί η ΟΕΧΒΕ ακόμη η εταιρεία δεν έχει ανταποκριθεί. 

Επειδή πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο εργοδότης σκοπίμως και με δόλιο τρόπο 

δεν καταβάλλει τις αποδοχές των εργαζομένων στοχεύοντας στην εξαθλίωσή τους. 

Επειδή η Επιθεώρηση Εργασίας στην Καβάλα δεν έπραξε τα προβλεπόμενα 

από το νόμο στέλνοντας την υπόθεση στον εισαγγελέα. 

Επειδή παρανόμως δεν επιτρέπεται στους εργαζομένους η είσοδος στις 

εργοστασιακές εγκαταστάσεις της εταιρείας για να προσφέρουν την εργασία τους. 

Επειδή σε μια ευνοούμενη πολιτεία η παραβατικότητα και η καταστρατήγηση 

των νόμων δεν θα πρέπει να επιτρέπονται.  

Ζητάμε άμεση σύγκληση τριμερούς συμφιλιωτικής διαδικασίας με τη 

συμμετοχή της πολιτικής ηγεσίας για να υπάρξει λύση απέναντι στην απαράδεκτη 

εργοδοτική αυθαιρεσία.Στην τριμερή θα πρέπει να μετέχουν όλες οι εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στις εγκαταστάσεις των Λιπασμάτων Ν. Καρβάλης Καβάλας και  



 

δη 1) Ελληνικά Λιπάσματα και Χημικά ELFE Α.Β.Ε.Ε., 2) ΕΛΛΑΓΡΟΛΙΠ Α.Β.Ε.Ε., 3) 

PFIC LTD, 4) Λιπάσματα Ν. Καρβάλης Α.Ε. και 5) Λιπάσματα Καβάλας ΛΤΔ 

Υποκατάστημα Αλλοδαπής. 

 

                                              Για  την Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 
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